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BÁO CÁO THAM LUẬN
Về công tác phòng ngừa và đấu tranh có hiệu quả, triệt phá                                     nhiều đường dây sản xuất, mua bán, vận chuyển trái phép chất ma túy,
 góp phần giảm nguồn cung ma túy gây hại cho xã hội

Phòng Cảnh sát Điều tra tội phạm về ma túy

Thành phố Hồ Chí Minh là một đô thị lớn trong khu vực và là đô thị đặc biệt, là trung tâm kinh tế, văn hóa, giao thông quan trọng của Việt Nam, chiếm 10% dân số cả nước, kéo theo nhiều loại tội phạm, trong đó có tội phạm về ma túy tập trung hoạt động tại đây. Mặt khác, do lịch sử để lại, những “khu, hẻm ma túy” được tồn tại cho đến khi đất nước hoàn toàn giải phóng. Sau khi nước ta bắt đầu xây dựng nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, lợi dụng chính sách giao thương thông thoáng tạo thuận lợi giao lưu, phát triển kinh tế và sự phát triển khoa học, công nghệ, tội phạm ma túy đã tổ chức những đường dây sản xuất, vận chuyển, mua bán trái phép chất ma túy với quy mô xuyên quốc gia, được tổ chức hoạt động chặt chẽ trên địa bàn Thành phố. 
Hiện nay chúng đã xây dựng nhiều kho trung chuyển ma túy tại các tỉnh giáp biên và vùng ven Thành phố, không sử dụng phương thức liên lạc điện thoại truyền thống, mà sử dụng các phần mềm có chức năng nhắn tin, gọi thoại, gọi video theo nhóm với độ bảo mật cao, mã hóa các nội dung trao đổi về ma túy; một số đối tượng thay đổi phương thức giao dịch ma túy bằng các dịch vụ giao hàng (Grab, Goviet…), tội phạm ma túy núp bóng các công ty mậu dịch để chuyển ma túy thẳng từ vùng Tam giác vàng, Trung Quốc về Thành phố Hồ Chí Minh đi các nước khác, gây rất nhiều khó khăn cho công tác đấu tranh.

Trước những thủ đoạn tinh vi và diễn biến phức tạp của tội phạm ma túy, Đảng ủy - Ban Chỉ huy Phòng và toàn thể CBCS Phòng CSĐTTPVMT đã chủ động thực hiện tốt công tác tham mưu phòng ngừa và đấu tranh có hiệu quả, triệt phá nhiều đường dây sản xuất, mua bán, vận chuyển trái phép chất ma túy, góp phần giảm nguồn cung ma túy gây hại cho xã hội. 
Từ năm 2015 đến nay, đơn vị đã phát hiện, xử lý184 vụ và 565 đối tượng. Tang vật thu giữ gồm: khoảng 480 kg Heroin; hơn 2 tấn ma túy tổng hợp và một số loại ma túy khác; 35 khẩu súng, 494 viên đạn các loại, 01 lựu đạn cùng nhiều công cụ phương tiện hoạt động phạm tội khác. 
Với những thành tích đạt được, từ năm 2015 đến nay, Phòng Cảnh sát Điều tra tội phạm về ma túy đã 02 lần được tặng Cờ thi đua của Chính phủ, 03 lần được Cờ Thi đua của Bộ Công an; 02  Huân chương chiến công hạng nhì, 02 Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ, 10 Bằng khen của Bộ Công an và nhiều phần thưởng cao quý khác.
Để đạt được những kết quả trên, Phòng Cảnh sát Điều tra tội phạm về ma túy đã hoàn thành tốt các mặt công tác như sau:

- Đối với công tác giáo dục chính trị tư tưởng:
Là một đơn vị mũi nhọn hứng chịu nhiều khó khăn, nguy hiểm của Công an thành phố, Ban Chỉ huy đơn vị luôn đoàn kết, thống nhất ý chí và hành động với phương châm “con người là yếu tố quyết định cho mọi thành công”. Đơn vị luôn quan tâm giáo dục chính trị tư tưởng, bồi dưỡng, rèn luyện đạo đức cách mạng cho CBCS; quán triệt và triển khai thực hiện tốt Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đổi mới, nâng cao chất lượng thực hiện phong trào “CAND học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy”, cuộc vận động “Xây dựng phong cách người Công an nhân dân bản lĩnh, nhân văn, vì nhân dân phục vụ”, cũng như kịp thời giải quyết vấn đề tư tưởng, cùng CBCS tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn trong công tác, giúp cho CBCS yên tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
Hai là đã triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua “Vì an ninh tổ quốc” với nhiều nội dung, biện pháp, hình thức thi đua phong phú, đa dạng, thu hút đông đảo CBCS tích cực tham gia, chủ động sâu sát với địa bàn và người dân, hỗ trợ đắc lực cho công tác chuyên môn. 
Với việc thực hiện tốt công tác trên, từ năm 2015 đến nay mặc dù lực lượng CBCS của đơn vị phải thường xuyên đối mặt với nhiều khó khăn, nguy hiểm, cám dỗ, nhưng vẫn giữ vững phẩm chất đạo đức cách mạng, khắc phục khó khăn, vượt qua nguy hiểm, luôn phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị và chưa để xảy ra sai phạm kỷ luật hoặc kiểm điểm phê bình về phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống, sinh hoạt và quy chế, quy trình công tác.
- Đối với công tác chuyên môn:
+ Về công tác phòng ngừa tội phạm và tệ nạn ma túy:
Trước hết, công tác đấu tranh phòng ngừa các loại tội phạm và tệ nạn về ma túy luôn nhận được sự động viên khích lệ, khen thưởng kịp thời của Nhà nước, Chính phủ, các cấp Bộ, ngành Trung ương, Thành uỷ – UBND Thành phố, CATP, được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp của Đảng uỷ - Ban Giám đốc Công an thành phố, sự cổ vũ, giúp đỡ nhiệt tình của quần chúng nhân dân.
Dưới sự chỉ đạo của Ban Giám đốc CATP, đơn vị đã dự báo khá chính xác về tình hình tội phạm và tệ nạn về ma túy, từ đó tham mưu cho UBND Thành phố, Công an Thành phố xây dựng, ban hành các chương trình, kế hoạch liên ngành giải quyết tội phạm và tệ nạn ma túy trên địa bàn khá hiệu quả.
Ba là đơn vị đã tham mưu giải quyết có hiệu quả vấn đề người sử dụng ma túy, mà nổi bật là chủ động tham mưu Ban Giám đốc CATP phối hợp với các sở, ban, ngành đề xuất Ủy ban nhân dân Thành phố kiến nghị Chính phủ và Quốc hội tháo gỡ vướng mắc về việc cai nghiện cho người không nơi cư trú ổn định, qua đó vẫn thực hiện biện pháp cai nghiện bắt buộc một cách hợp lý, đúng quy định của pháp luật, đã mang lại hiệu quả rất cao, vừa giảm tác hại cho cá nhân người nghiện, vừa giảm tác hại cho xã hội, đảm bảo an toàn cho người dân. 
Bốn là thực hiện tốt công tác chuyển hóa những tụ điểm phức tạp về ma túy. Đơn vị đã phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương thực hiện đồng bộ các biện pháp với mục tiêu “kéo giảm người sử dụng, người nghiện ma túy, hạn chế phát sinh người sử dụng ma túy mới, kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm các đối tượng phạm tội về ma túy”.
Năm là thường xuyên tuyên truyền phổ biến các thủ đoạn mới của tội phạm và tác hại của ma túy cho quần chúng nhân dân, học sinh sinh viên (nhất là vào các tháng cao điểm phòng chống ma túy hàng năm). Nhờ đó không ít vụ án do quần chúng hoặc người lầm lạc tố giác hoặc cộng tác bí mật hỗ trợ Cơ quan Công an làm rõ các vụ án ma túy nhanh chóng.

Sáu là phối hợp chặt chẽ với các đơn vị quản lý hành chính và các ngành thành viên Ban chỉ đạo 138, Ban chỉ đạo phòng chống ma túy – Mại dâm và HIV/AIDS giải quyết mặt “cầu” ma túy trên diện rộng.

+ Về công tác đấu tranh chống tội phạm về ma túy:
Trong những năm qua, Phòng Cảnh sát Điều tra tội phạm về ma túy đã thực hiện tốt phương châm “Đánh mạnh nguồn cung, giảm thiểu nguồn cầu” nhằm ngăn chặn hiểm họa ma túy với cộng đồng. Để thực hiện tốt phương châm này đơn vị đã mạnh dạn thực hiện đối sách phá án từng phần, đánh chỗ nào phải chắc chỗ đó, đảm bảo bắt đúng người, đúng tội và hạn chế hậu quả tán phát ma túy.

Hai là xây dựng chương trình, kế hoạch, nghị quyết hàng năm, đưa ra định hướng ngắn – trung – dài hạn với mục tiêu, nhiệm vụ cụ thể và thường xuyên được kiểm tra, chấn chỉnh, sơ - tổng kết rút kinh nghiệm để bổ sung các biện pháp đấu tranh phù hợp với thực tiễn.
 Tiếp theo là thường xuyên hướng dẫn, chuyển giao kinh nghiệm cho các Đội Cảnh sát điều tra tội phạm về ma túy Công an quận huyện thông qua phối hợp tác chiến, ủy thác và yêu cầu trong từng vụ án và chuyên đề công tác.

Bốn là công tác đấu tranh các vụ án có sự phối hợp chặt chẽ của tất cả các lực lượng, trong đó lực lượng trinh sát luôn chủ động nhận định tình hình, diễn biến tội phạm để có kế hoạch trinh sát, đối sách kịp thời; điều tra viên tuân thủ pháp luật nghiêm ngặt, không để xảy ra sơ hở, thiếu sót, đồng thời chú trọng điều tra mở rộng án với hiệu suất cao.
Cuối cùng là tập trung triển khai xây dựng mạng lưới cộng tác viên bí mật đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng để cài cắm, đi sâu vào đường dây tội phạm, địa bàn, tụ điểm phức tạp về ma túy, giúp nắm chặt di biến động của tội phạm. 
Với diễn biến phức tạp của tình tội phạm về ma túy, cùng với đặc trưng của loại tội phạm này là rất manh động, luôn mang theo vũ khí trong người, sẵn sàng chống trả quyết liệt, đa số từng có tiền án, tiền sự; các đối tượng còn sử dụng “những viên đạn bọc đường” nhằm mua chuộc, lôi kéo CBCS sa ngã, nên công tác đấu tranh phòng chống tội phạm ma túy ngày càng khó khăn, vất vả và vô cùng nguy hiểm. Trong khi đó, các điều kiện phục vụ công tác, đời sống của CBCS còn nhiều khó khăn, thiếu thốn. Tuy nhiên, vượt qua khó khăn, thử thách, CBCS Phòng Cảnh sát Điều tra tội phạm về ma túy quyết tâm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, xứng đáng vừa là thanh kiếm, vừa là lá chắn vững chắc bảo vệ bình yên, hạnh phúc của nhân dân, góp phần xây dựng thành phố mang tên Bác ngày càng giàu đẹp hơn./.
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