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BÁO CÁO THAM LUẬN
Giải pháp tăng cường triển khai thực hiện Chỉ thị số 19-CT/TU trong phong trào thi đua 200 ngày chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp,
nhiệm kỳ 2020-2025

Đơn vị thực hiện: ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN HÓC MÔN 
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[bookmark: _GoBack]Được sự cho phép của Ban Tổ chức, thay mặt Ủy ban nhân dân huyện Hóc Môn, tôi xin thông qua Báo cáo tham luận về giải pháp tăng cường triển khai thực hiện Chỉ thị số 19-CT/TU trong phong trào thi đua 200 ngày chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2020 - 2025 như sau
1. Công tác chỉ đạo:
Thực hiện Kế hoạch số 295-KH/HU ngày 09 tháng 3 năm 2020 của Huyện ủy Hóc Môn về tổ chức đợt thi đua 200 ngày Chào mừng Đại hội Đảng bộ, Chi bộ cơ sở, Đại hội đại biểu đảng bộ huyện, Đại hội đại biểu Đảng bộ thành phố tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
Huyện ủy Hóc Môn đã ban hành kế hoạch số 295-KH/HU ngày 09 tháng 3 năm 2020 về tổ chức đợt thi đua 200 ngày Chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp, theo đó, Ủy ban nhân dân huyện ban hành Kế hoạch số 921/KH-UBND ngày 10/3/2020 về phát động phong trào thi đua 200 ngày chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp và công văn số 1362/UBND ngày 01 tháng 4 năm 2020 về điều chỉnh chỉ tiêu đợt thi đua 200 ngày. 
Ủy ban nhân dân huyện Hóc Môn đã chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện triển khai thực hiện nội dung thi đua 1 về thực hiện Chỉ thị số 19-CT/TU ngày 19 tháng 10 năm 2018 của Ban Thường vụ Thành ủy về thực hiện Cuộc vận động “Người dân Thành phố Hồ Chí Minh không xả rác ra đường và kênh rạch, vì thành phố sạch và giảm ngập nước” trong Đợt thi đua 200 ngày Chào mừng Đại hội Đảng đến Ủy ban nhân dân các xã - thị trấn trên địa bàn huyện, đề nghị Ủy ban nhân dân xã - thị trấn nghiêm túc thực hiện đảm bảo hoàn thành theo đúng tiến độ đề ra. Qua quá trình triển khai thực hiện đạt được một số kết quả như sau:
2. Kết quả thực hiện
Trên cơ sở tiêu chí đánh giá ban hành kèm theo Quyết định số 4700/QĐ-UBND ngày 31 tháng 10 năm 2019 của Ủy ban nhân dân thành phố, hồ sơ của Ủy ban nhân dân xã - thị trấn, ấp - khu phố, Ban Chỉ đạo thực hiện Cuộc vận động “Người dân huyện Hóc Môn không xả rác ra đường và kênh rạch, vì thành phố sạch và giảm ngập nước” trên địa bàn huyện đã xây dựng bảng tiêu chí thang điểm trừ, điểm cộng để triển khai đến các xã - thị trấn, ấp - khu phố nhằm đánh giá đúng thực chất việc xét, công nhận cho các đơn vị.
Qua ý kiến giám sát, thẩm định của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Hóc Môn, Ban Chỉ đạo thực hiện Cuộc vận động “Người dân huyện Hóc Môn không xả rác ra đường và kênh rạch, vì thành phố sạch và giảm ngập nước” trên địa bàn huyện họp, thống nhất thông qua kết quả công nhận ấp đạt tiêu chí “Ấp sạch, không xả rác ra đường và kênh rạch” và xã - thị trấn đạt tiêu chí “xã - thị trấn không xả rác ra đường và kênh rạch” theo quy định.
Kết quả từ năm 2019 đến ngày 30 tháng 7 năm 2020 trên toàn địa bàn huyện Hóc Môn có 82/87 (tỷ lệ 94.25%) khu phố - ấp được công  nhận “Khu phố - ấp sạch, không xả rác ra đường và kênh rạch” 12/12 (tỷ lệ 100%) xã - thị trấn đạt tiêu chí “Xã không xả rác ra đường và kênh rạch”, vượt chỉ tiêu đợt 2 (chỉ tiêu đợt 2 là công nhận 70% xã – thị trấn). 
Bên cạnh kết quả đạt được vẫn còn tồn tại một số khó khăn như sau:
Các điểm phát sinh về rác không đúng quy định trên địa bàn xã – thị trấn tính từ khi triển khai thực hiện là 36 điểm, Ủy ban nhân dân các xã thị trấn đã triển khai xóa bỏ các điểm phát sinh trên bằng cách ra quân tổng vệ sinh dọn dẹp, thường xuyên chốt chặn bắt giữ những trường hợp xả rác không đúng quy định nhưng các điểm phát sinh rác thải không đúng quy định vẫn còn tái diễn, không xóa bỏ triệt để được (08 điểm tái lại), một số điểm phát sinh mới (07 điểm phát sinh mới).
Nguyên nhân là do công tác tuần tra, kiểm tra các xã - thị trấn đôi lúc chưa phát hiện xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm giữ gìn vệ sinh nơi công cộng. Các xã - thị trấn chưa đánh giá mức độ và chưa đề xuất được giải pháp nhằm xóa bỏ triệt để các điểm phát sinh rác thải không đúng quy định (chỉ chuyển hóa được 05 điểm/36 điểm phát sinh rác không đúng nơi quy định). Chưa phát huy hiệu quả camera an ninh kết hợp với giám sát môi trường.
Lực lượng phụ trách công tác môi trường cấp huyện và cấp xã còn hạn chế về số lượng, cán bộ môi trường cấp xã chủ yếu kiêm nhiệm, do đó việc phát hiện xử lý vi phạm chưa được thực hiện tốt.
Vì vậy trong thời gian tới, nhằm giải quyết triệt để các điểm phát sinh về rác không đúng quy định trên, Ủy ban nhân dân huyện Hóc Môn đề ra các nhiệm vụ như sau:
3. Nhiệm vụ giải pháp trong thời gian tới
Tiếp tục chỉ đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường phối hợp với các đơn vị   liên quan có kế hoạch kiểm tra, giám sát các xã thị trấn đã được công nhận, nhằm hướng đến đạt chỉ tiêu trong đợt thi đua 200 ngày do Thành phố, Huyện ủy đề ra, đồng thời cải thiện về mặt chất lượng vệ sinh môi trường, mỹ quan đô thị đối với các tuyến đường trên địa bàn huyện.
Chỉ đạo Ủy ban nhân dân xã - thị trấn tăng cường công tác kiểm tra về việc đối thoại với nhân dân và giám sát các đơn vị thu gom rác; đánh giá, xác định rõ nguyên nhân nguồn phát sinh rác thải tại các điểm thường xuyên tồn đọng rác, để có biện pháp xử lý dứt điểm các điểm tồn đọng rác trên địa bàn; phải phát huy hiệu quả camera an ninh kết hợp với giám sát môi trường. Kiểm tra, xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân và các trường hợp người dân phản ánh về ô nhiễm môi trường, tránh việc tạo bức xúc trong Nhân dân và xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm vệ sinh môi trường nơi công cộng.
Tiếp tục triển khai kế hoạch xây dựng đường làng, ngõ, hẻm không rác, xanh, sạch, đẹp thân thiện môi trường trên địa bàn huyện.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong cộng đồng dân cư, đồng thời tăng cường vận động người dân, hộ gia đình, cơ quan, cơ sở sản xuất thực hiện “Ngày Chủ nhật Xanh”, “15 phút vì thành phố văn minh sạch đẹp”, dọn dẹp vệ sinh và duy trì chất lượng vệ sinh tại các điểm phát sinh rác không đúng quy định.
Trên đây là bài tham luận của Ủy ban nhân dân huyện Hóc Môn, cuối cùng xin kính chúc các đồng chí lãnh đạo mạnh khỏe quý vị đại biểu, chúc hội nghị thành công tốt đẹp.
Xin cảm ơn!                                                                


