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BÁO CÁO THAM LUẬN
Về kết quả thực hiện chủ đề năm 2020 của Thành phố trên lĩnh vực văn hóa phục vụ thi đua 200 ngày chào mừng Đại hội Đảng bộ các quận, huyện và Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020-2025          tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII
 Đơn vị thực hiện: SỞ VĂN HÓA VÀ THỂ THAO

Kính thưa Hội nghị!

Lời đầu tiên, tôi xin gửi đến Quý lãnh đạo Thành phố và toàn thể Hội nghị lời kính chúc sức khỏe và hạnh phúc. Tại Hội nghị hôm nay, tôi trình bày tham luận về kết quả thực hiện chủ đề năm 2020 của Thành phố trên lĩnh vực văn hóa phục vụ thi đua 200 ngày chào mừng Đại hội Đảng bộ các quận, huyện và Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020-2025 tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII .
Kính thưa Hội nghị!

Năm 2020, là năm đầu tiên thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của Thành phố giai đoạn 2020-2025; đồng thời là năm có nhiều sự kiện chính trị, văn hóa, xã hội quan trọng của TPHCM và cả nước. Nhằm hướng đến mục tiêu xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, hiện đại, văn minh, nghĩa tình, tôn trọng pháp luật, kỷ cương, tác phong công nghiệp; xây dựng văn hoá và con người phát triển toàn diện, hướng đến giá trị chân - thiện - mỹ, thấm nhuần tinh thần dân tộc, nhân văn, dân chủ và khoa học… góp phần thực hiện thành công chủ đề năm 2020 “Năm đẩy mạnh hoạt động văn hóa và xây dựng nếp sống văn minh đô thị”. Theo đó, Ngành Văn hóa và Thể thao Thành phố đã phối hợp với các Sở ban ngành và Ủy ban nhân dân 24 quận huyện tập trung triển khai thực hiện hiệu quả chủ đề năm 2020 gắn với đợt phát động phong trào thi đua 200 ngày chào mừng Đại hội Đảng bộ các quận, huyện và Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020-2025 tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Kết quả đạt được như sau:

1. Triển khai thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Trung ương, Bộ, ngành, Thành phố về nhiệm vụ phát triển “TPHCM thành trung tâm văn hóa, thể thao, trung tâm đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao cho Vùng và cả nước...” tại Quyết định 2631/QĐ-TTg ngày 31/12/2013 của Thủ tướng Chính phủ và phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội TPHCM đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2025; Quyết định số 1400/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển văn hóa, gia đình, thể dục thể thao và du lịch vùng Đông Nam Bộ và vùng kinh tế trọng điểm phía Nam đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2030; Quyết định số 5338/QĐ-UBND ngày 21/10/2015 của Ủy ban nhân dân Thành phố về ban hành kế hoạch thực hiện Chương trình Hành động số 45-CTr/TU ngày 21/6/2015 của Thành ủy về thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW Hội nghị lần thứ chín Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”, triển khai các giải pháp thực hiện hiệu quả Nghị quyết 54/2017/QH17 của Quốc hội, xây dựng TPHCM trở thành đô thị thông minh.

2. Tập trung xây dựng và triển khai thực hiện 06 Đề án phát triển của Ngành trong năm 2020, bao gồm:
- Chiến lược phát triển các ngành Công nghiệp văn hóa TPHCM giai đoạn 2020-2030. 
- Đề án Nâng cao chất lượng, phát hiện và bồi dưỡng năng khiếu, nhân tài lĩnh vực văn hóa nghệ thuật, thể dục thể thao TPHCM giai đoạn 2020-2025.

- Đề án “Nghiên cứu xây dựng tiêu chí đánh giá gia đình hạnh phúc ở TPHCM hiện nay”. 
- Đề án phát triển Ngành Thể dục Thể thao đến năm 2035.

- Chiến lược phát triển Ngành Văn hóa đến năm 2035.

- Đề án Tổ chức lễ hội và sự kiện TPHCM giai đoạn từ năm 2020 – 2030. 

Trong đó, 03/06 Đề án phục vụ Đại hội Đảng bộ Thành phố lần thứ XI đã hoàn thành trình Ủy ban nhân dân Thành phố vào ngày 15/6/2020 (Đề án Tổ chức lễ hội và sự kiện, TDTT, Chiến lược Ngành Văn hóa). Đề án “Nghiên cứu xây dựng tiêu chí đánh giá gia đình hạnh phúc ở TPHCM hiện nay” sẽ được nghiệm thu trong tháng 8/2020, SVHTT phối hợp với SKHCN tiếp nhận triển khai thực hiện. Các Đề án (Công nghiệp văn hóa, nguồn nhân lực) đang hoàn chỉnh trình Ủy ban nhân dân Thành phố. 
3.  Nhiệm vụ, giải pháp cụ thể

3.1.  Tăng cường, nâng cao chất lượng hoạt động lễ hội và sự kiện

Triển khai kế hoạch, tổ chức thực hiện các hoạt động kỷ niệm các ngày Lễ lớn và sự kiện đảm bảo đúng yêu cầu, hiệu quả: Lễ hội TPHCM chào đón năm mới 2020; Lễ trao bằng xếp hạng Di tích Lịch sử - Văn hóa cấp TP; Họp mặt mừng Xuân- mừng Đảng xuân Canh tý 2020; Kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam. Do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19 nên một số hoạt động lễ hội, các sự kiện văn hóa và thể thao đã tạm dừng thực hiện. Các hoạt động lễ hội phục vụ nhiệm vụ chính trị vẫn được tổ chức thực hiện, tuân thủ các quy định về phòng chống dịch bệnh như: Lễ Giỗ Tổ Hùng Vương; Kỷ niệm 45 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước và 134 năm Ngày Quốc tế Lao động; Kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh và 109 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước; sự kiện cuộc đua xe đạp toàn quốc “Non sông liền một dải”…
3.2. Về hoạt động văn hóa 

3.2.1. Về văn hóa ở cơ sở

Sở Văn hóa và Thể thao đã phối hợp với Ban Tuyên giáo Thành ủy, Đài Truyền hình Thành phố tổ chức thành công chương trình Đối thoại Văn hóa năm 2020 với chủ đề “Giải pháp giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa, hướng tới xây dựng TPHCM – Thành phố Văn hóa”. Thông qua Đối thoại đã trao đổi, bàn luận những vấn đề cốt lõi, thực trạng các lĩnh vực đời sống xã hội đang tác động đến môi trường văn hóa, đời sống văn hóa của người dân TP. Đề ra những giải pháp thiết thực, hiệu quả để xây dựng cơ chế chính sách phát triển văn hóa TPHCM.     

Sở Văn hóa và Thể thao phối hợp các quận huyện triển khai hoạt động Ngày hội Văn hóa đọc năm 2020, xây dựng các mô hình không gian văn hóa đọc kết hợp với ứng dụng phát triển của khoa học công nghệ, tổ chức hoạt động hè cho các em thiếu nhi. Các cơ sở giáo dục thực hiện các chương trình chia sẻ giá trị sách nhằm đẩy mạnh “Văn hóa đọc” trong trường học gắn với việc phát huy hiệu quả hoạt động tại các thư viện. Khuyến khích học sinh sử dụng các hoạt động thư viện, giới thiệu đến học sinh đường sách tại TPHCM.

Nghiên cứu xây dựng, tham mưu trình Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành bộ Tiêu chuẩn văn hóa giai đoạn 2020 – 2025 trong phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Tập trung xây dựng nâng cao chất lượng Gia đình Văn hóa, Khu phố văn hóa, Ấp văn hóa; chỉ đạo củng cố hoàn thiện các thiết chế văn hóa – thể thao tại cơ sở; ban hành Kế hoạch Tổng kết 20 năm thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn TPHCM (giai đoạn 2000 - 2020). 

Hướng dẫn quận, huyện đẩy mạnh công tác tuyên truyền thực hiện Chỉ thị 19/CT-TU của Ban Thường vụ Thành ủy về thực hiện Cuộc vận động “Người dân TPHCM không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước; tiếp tục tuyên truyền, vận động thực hiện chương trình “Giảm sử dụng túi ni lông” và phong trào “Chống rác thải nhựa”. Tiếp tục thực hiện chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng quản lý hương ước, quy ước; đã phát hành 4.000 cẩm nang tuyên truyền hướng dẫn xây dựng, thực hiện quy ước khu phố, ấp trên địa bàn Thành phố nhằm phát huy hiệu quả vai trò tự quản của cộng đồng trong giữ gìn vệ sinh môi trường, giữ gìn an ninh trật tự tại địa bàn dân cư.
Tổ chức triển khai các hoạt động văn hóa, thể thao chào mừng kỷ niệm 10 năm xây dựng Nông thôn mới (giai đoạn 2010 – 2020). Tiếp tục triển khai Chương trình Mỗi xã một sản phẩm năm 2020; hướng dẫn Ủy ban nhân dân 05 huyện thực hiện loại hình xã Nông thôn mới kiểu mẫu nổi trội nhất. 
Xây dựng Bộ tài liệu tuyên truyền về giao tiếp - ứng xử trong cộng đồng và tổ chức các hoạt động tuyên truyền “Văn hóa ứng xử trong cộng đồng” góp phần nâng cao nhận thức của người dân về giao tiếp - ứng xử.

Phối hợp với các Sở ngành tổ chức Đoàn kiểm tra, chấn chỉnh những vi phạm trong hoạt động quảng cáo, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, hướng dẫn triển khai hoạt động quảng cáo đúng quy định. Hướng dẫn 24 quận, huyện thực hiện xây dựng tuyến đường văn minh - mỹ quan đô thị gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 19-CT/TU của Thành ủy về thực hiện Cuộc vận động “Người dân TPHCM không xả rác ra đường và kênh rạch, vì Thành phố sạch và giảm ngập nước”.

3.2.2. Về công tác gia đình
Ban hành kế hoạch hoạt động công tác gia đình năm 2020, triển khai đến 24 quận huyện nhằm tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức tầm quan trọng của công tác gia đình, phòng, chống bạo lực gia đình góp phần xây gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc.
Ban hành Kế hoạch tổ chức tuyên truyền bằng hình thức sân khấu hóa, hỏi đáp về Luật Phòng, chống bạo lực gia đình tại các cơ sở thuộc hệ thống giáo dục quốc dân. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng, tổ chức 77 lớp tập huấn cấp huyện và 101 lớp tập huấn cấp xã.

Thực hiện xây dựng tờ gấp pháp luật “Một số hành vi và mức xử phạt 
vi phạm hành chính trong lĩnh vực phòng, chống bạo lực gia đình”. Triển khai thực hiện “Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình” đến các cơ quan, đơn vị, 24 quận - huyện để tổ chức thực hiện. Tham mưu Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành văn bản chỉ đạo các sở, ban, ngành và tổ chức đoàn thể triển khai các nội dung của Bộ tiêu chí đến Nhân dân. 

Tham mưu trình Thành ủy ban hành Kế hoạch tổ chức Hội nghị tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 49-CT/TW ngày 21 tháng 02 năm 2005 của Ban Bí thư “Về xây dựng gia đình thời kỳ công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước”. Báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 49; đề xuất khen thưởng cho 36 tập thể và 06 cá nhân có thành tích xuất sắc. 

Nhân kỷ niệm 19 năm ngày Gia đình Việt Nam 28/6 phối hợp với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố, Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố, Thành đoàn và Liên đoàn Lao động thành phố tuyên dương, tặng Bằng khen cho 47 hộ gia đình đạt danh hiệu “Gia đình văn hóa” tiêu biểu 03 năm liền (2017 – 2019) trong chuỗi hoạt động kỷ niệm 44 năm Ngày Thành phố Sài Gòn – Gia định chính thức, vinh dự mang tên Chủ tịch Hồ Chí Minh (02/7/1976 – 02/7/2020).

3.2.3. Về văn hóa nghệ thuật
Trong điều kiện dịch Covid-19 diễn biến phức tạp, các đơn vị nghệ thuật công lập nói riêng và văn nghệ sỹ Thành phố nói chung đã tập trung tổ chức và phát hành nhiều sản phẩm âm nhạc góp phần tăng cường tuyên truyền phòng, chống dịch như: Tổ chức đợt vận động sáng tác và sáng tạo các tác phẩm âm nhạc ca ngợi tinh thần, sự hy sinh của các lực lượng cán bộ, y bác sỹ đang thường trực ở tuyến đầu chống dịch; ca ngợi tình đoàn kết, đồng lòng chung sức của toàn Đảng, toàn dân, tiêu biểu là MV “Niềm tin chiến thắng”, nhiều ca khúc, bài vọng cổ đã làm sôi động, nâng cao tinh thần, khí thế đồng lòng của người dân thành phố chung tay cùng cả nước chống dịch…  
Tổ chức 03 đoàn nghệ thuật của Thành phố đi biểu diễn tại châu Âu, Thái Lan, Hàn Quốc nhân dịp Tết Nguyên đán Canh Tý 2020. Tổ chức đoàn nghệ thuật của Thành phố tham dự Lễ hội diễu hành đường phố Chingay Parade 2020 tại Singapore, kết hợp với hơn 800 diễn viên múa đến từ 8 quốc gia và vùng lãnh thổ thực hiện chủ đề “Sắc hoa Việt Nam – The Lotus”. 
Xây dựng và thực hiện nhiều chương nghệ thuật đặc sắc phục vụ nhiệm vụ chính trị. Phối hợp tổ chức chương trình nghệ thuật đặc biệt Cầu truyền hình “Hồ Chí Minh – Sáng ngời ý chí Việt Nam” nhân dịp kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh và 109 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước. 
Triển khai Kế hoạch tổ chức Cuộc thi “Tài năng diễn viên sân khấu Cải lương Trần Hữu Trang – 2020”; tiếp tục thực hiện Cuộc vận động sáng tác tác phẩm Âm nhạc và Sân khấu hướng đến kỷ niệm 45 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước và chào mừng các sự kiện trọng đại của đất nước, với chủ đề "Mãi mãi một tình yêu". Thực hiện Kế hoạch liên tịch với Sở Giáo dục – Đào tạo về tổ chức quảng bá, bồi dưỡng, đào tạo nghệ thuật truyền thống trong Trường học phổ thông trên địa bàn Thành phố.
Tổ chức thí điểm các hoạt động biểu diễn nghệ thuật định kỳ và xây dựng chuyên đề âm nhạc phục vụ hoạt động trình diễn nhạc nước tại đường đi bộ Nguyễn Huệ; đẩy mạnh các hoạt động phát triển du lịch thông qua xây dựng các chương trình nghệ thuật chất lượng cao, chương trình mang đậm bản sắc văn hoá của TPHCM.

Triển khai xây dựng Đề án “Cơ chế, chính sách khuyến khích nguồn lực xã hội hóa trong lĩnh vực văn hóa nghệ thuật, giai đoạn 2020 – 2030 trên địa bàn TPHCM”. Phối hợp với các đơn vị xây dựng các chế độ, chính sách đãi ngộ cho lực lượng văn nghệ sĩ đạt những danh hiệu cao quý, thành tích cao về văn học – nghệ thuật, góp phần tôn vinh, động viên những đóng góp của văn nghệ sĩ.
Sở Văn hóa và Thể thao phối hợp với Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam Thành phố, Liên hiệp các Hội Văn học nghệ thuật thăm hỏi và chăm lo cho 151 văn nghệ sỹ cao tuổi, hoàn cảnh khó khăn, bệnh tật. Quan tâm, hỗ trợ và hướng dẫn các đơn vị, tổ chức, cá nhân hoạt động trên lĩnh vực nghệ thuật biểu diễn thực hiện các thủ tục để được hưởng chính sách hỗ trợ theo quy định.

Tiếp tục tăng cường, đổi mới các hoạt động đầu tư, sáng tác, dàn dựng và quảng bá các chương trình, tác phẩm văn học - nghệ thuật có nội dung giáo dục lý tưởng, đạo đức, lối sống, thẩm mỹ nghệ thuật, nâng cao chất lượng phục vụ cho đối tượng thanh thiếu niên, nhi đồng. Tăng cường tổ chức nhiều chương trình biểu diễn nghệ thuật phục vụ ngoại thành, các cơ sở bảo trợ xã hội và các cơ sở cai nghiện ma túy…
3.2.4. Về Di sản văn hóa
Tập trung hướng dẫn hoạt động quản lý di tích trên địa bàn TP; phối hợp thực hiện công tác khoanh vùng bảo vệ để lập hồ sơ đề nghị xếp hạng di tích. Hướng dẫn quận huyện, đơn vị sự nghiệp trực thuộc tổ chức các hoạt động VH gắn với giáo dục truyền thống yêu nước, giữ gìn và tôn vinh bản sắc VH dân tộc.

Ban hành Kế hoạch hướng dẫn triển khai thực hiện Nghị quyết 52 của Hội đồng nhân dân Thành phố về đẩy mạnh việc bảo tồn di sản và cảnh quan kiến trúc đô thị trên địa bàn TP. Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ, bảo quản các di tích lịch sử - văn hóa; Thực hiện tu bổ, tôn tạo 06 công trình di tích lịch sử - văn hóa; Hướng dẫn, có ý kiến chuyên môn trong việc tu sửa, tôn tạo tượng, tượng đài xuống cấp; Thực hiện lập hồ sơ xếp hạng 05 di tích lịch sử - văn hóa.
Hướng dẫn triển khai Dự án xây dựng bộ chỉ số phát triển văn hóa các dân tộc thiểu số đến năm 2020; Tổng kiểm kê di sản văn hóa các dân tộc thiểu số; thực hiện Đề án Bảo tồn và phát huy giá trị di sản văn hóa phi vật thể Nghệ thuật Đờn ca tài tử Nam Bộ; thực hiện đề án “Bảo tồn và phát huy trang phục truyền thống của dân tộc thiểu số trong giai đoạn hiện nay”.
Triển khai xây dựng Quy chế Bảo vệ, bảo quản và phát huy giá trị di tích trên địa bàn thành phố; làm việc với Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch để lập hồ sơ trình UNESCO công nhận địa đạo Củ Chi là Di sản thế giới.
Hoàn chỉnh tiểu sử, lý lịch 408 tên nhân vật lịch sử, Bà mẹ Việt Nam anh hùng, địa danh bổ sung quỹ tên đường thành phố. Trình Hội đồng đặt tên đường thành phố xem xét đặt mới 47 tên đường tại các quận, huyện.
3.2.5. Về hoạt động thể dục thể thao gắn hoạt động văn hóa
Do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19 nên kế hoạch tập huấn của các đội tuyển Thành phố, tập huấn trong nước và quốc tế, các hoạt động, sự kiện, giải thể thao của Thành phố đều tạm dừng thực hiện. Chỉ tổ chức một số sự kiện tiêu biểu trong điều kiện cho phép như: Hệ thống các giải thể thao năng khiếu, trẻ, vô địch Thành phố, Hội khỏe phù đổng Thành phố niên học 2019 – 2020, Chương trình đi bộ từ thiện Lawrence Sting lần thức 16, Giải Marathon quốc tế TPHCM lần thứ 8, Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2020. Tổ chức thành công Cuộc đua xe đạp “Non sông nối liền một dải”. Phối hợp tổ chức thành công Hội thi Hội Nông dân Thành phố năm 2020…
3.2.6. Đầu tư phát triển cơ sở vật chất Ngành Văn hóa và Thể thao 
Tập trung thực hiện các dự án trọng điểm nhằm đảm bảo điều kiện khởi công xây dựng mới trong năm 2020: Rạp Xiếc và Biểu diễn đa năng Phú Thọ, Bảo tàng Tôn Đức Thắng, Bảo tàng Phụ nữ Nam Bộ, Trung tâm TDTT Phan Đình Phùng.

Sở Văn hóa và Thể thao đã tập trung phối hợp với các sở ngành và chủ đầu tư thực hiện đẩy nhanh tiến độ các dự án trọng điểm của Ngành như: Nhiệm vụ và Đồ án Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 Khu Liên hợp TDTT quốc gia Rạch Chiếc; Nhiệm vụ Quy hoạch chi tiết 1/500 Trung tâm Huấn luyện và Thi đấu TDTT Thành phố; Nhà hát Giao hưởng, Nhạc - Vũ kịch, Trung tâm Văn hóa - Thể thao đa năng Thành phố Hồ Chí Minh tại huyện Cần Giờ, Trung tâm Tổ chức Biểu diễn nghệ thuật đa năng tại Khu đô thị mới Thủ Thiêm, Bảo tàng Thành phố Hồ Chí Minh, Nhà hát Nghệ thuật truyền thống… 
Kính thưa Hội nghị!
Việc tổ chức các hoạt động văn hóa nhằm thực hiện hiệu quả chủ đề năm 2020 “Năm đẩy mạnh hoạt động văn hóa, xây dựng nếp sống văn minh đô thị”sẽ đáp ứng yêu cầu phục vụ nhiệm vụ chính trị của Thành phố, nhu cầu sáng tạo, học tập, vui chơi giải trí, rèn luyện sức khỏe của Nhân dân và góp phần xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh cho Thành phố. Việc xây dựng và triển khai thực hiện có hiệu quả các Đề án phát triển Ngành đóng góp tích cực vào sự phát triển kinh tế, văn hóa và xã hội của Thành phố, tạo thêm nhiều việc làm cho xã hội, góp phần xây dựng và phát triển Ngành Văn hóa và Thể thao đáp ứng yêu cầu hội nhập và phát triển. Đặc biệt, Đề án “Chiến lược phát triển các ngành Công nghiệp văn hóa Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2020-2030” sẽ tạo ra các sản phẩm, dịch vụ văn hóa có thương hiệu uy tín trong khu vực và quốc tế, tham gia vào chuỗi giá trị sản phẩm, dịch vụ văn hóa toàn cầu.

Xin được tham luận cùng Hội nghị hôm nay.
Thay mặt ngành Văn hóa và Thể thao Thành phố, tôi kính chúc các đồng chí mạnh khỏe, hạnh phúc, thành công và luôn hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2020. Chúc Hội Nghị thành công tốt đẹp. 
Trân trọng cảm ơn!
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